

中银路上的彩灯缤纷夺目。 本报记者 闫鑫 摄

大街小巷里的浓浓年味

本报记者 邢智轩 曹欣怡

春节，是最热闹、最喜庆的传统节日之一。在春节来临之际，我市大街小巷、公园广场、城市社区、农村集市张灯结彩、热闹非凡，到处洋溢着浓浓的年味。记者走街串巷、赶集逛街，在采访中感受年的到来。

张灯结彩迎新春

春节的脚步越来越近，中心城区的新春氛围越来越浓厚。

“宝贝，你知道‘时鸣春涧中’的上一句是什么吗？”

“妈妈告诉你，是‘月出惊山鸟’。”

“这句诗是唐代诗人王维写的，题目是《鸟鸣涧》，这首诗的全文是‘人闲桂花落，夜静春山空。月出惊山鸟，时鸣春涧中。’这首诗的意思是很少有人活动只有桂花无声地飘落，夜里一片静谧春日的山谷寂寂空空。明月升起光辉照耀惊动了山中栖鸟，栖鸟不时地高飞鸣叫在这春天的溪涧中。”

在学苑路与河东街交叉的十字路口，市民刘女士在等绿灯过马路时，注意到了挂在树上的“诗词灯”，于是顺便教孩子认识了这首古诗。

在学苑路的十字路口，有不少这样的“诗词灯”，引起了市民的关注。

市民窦先生告诉记者：“这些‘诗词灯’不但有‘身无彩凤双飞翼’‘此物最相思’‘江山如此多娇’等经典的古诗词，还有一些当下的网络流行词语，比如‘你还怪好嘞’‘这是尊哪假哪’‘我在运城等你’。这些‘诗词灯’不仅扮靓了街



工人在体育公园安装灯笼。 本报记者 常奇 摄



河东街的彩灯将年味“拉满”。 本报记者 闫鑫 摄

景，还让大家感受到了传统文化的魅力，给这个春节增添了不少节日气氛。”

在河东东街，挺拔的大树上挂着大红灯笼，树上缠着明亮的灯带，更是将“年味”拉满。市民王先生告诉记者，晚上路过这里的时候就像穿越时光隧道，感觉很棒。

在运城东高速口，双龙戏珠造型的花灯让每一位路过的司机和乘客倍感惊喜。据相关负责人介绍，龙年即将到来，双龙戏珠寓意大家要幸福如意，希望出行和回家的司乘人员平平安安过大年。

据了解，今年中心城区主干道的春节氛围营造以“龙腾古中国 彩耀大河东”为主题，在魏风街、学苑路、河东街、中银路4条街道悬挂灯饰挂件35670个、灯带58000米。同时，在运城东高速口摆放25米×10米的双龙戏珠造型灯组，在机场高速口设置1000平方米的“天幕”，让市民感受浓浓年味儿。

公园广场年味浓

2月4日，中心城区地上的积雪还未完全消融，远处不时吹来阵阵寒风，但南风广场却是年味正浓。在“龙腾古中国 彩耀大河东”市城市管理局新春送春联”的活动现场，前来领取春联的市民络绎不绝。

“阿姨，这边领取春联纸，拿上春联纸后可以到两侧排队，市书法家协会的书法家免费为大家写春联。”市城市管理局的工作人员一边麻利地清点春联纸，一边引导市民有序排队。

新春送春联活动是市城市管理局举办的2024年龙年新春系列活动之一，自2月4日起至2月8日，每天都有10名市书法家协会的书法家在南风广场现场为市民写春联。

活动现场，书法家们饱蘸浓墨、提笔挥毫，翰墨飘香间，一副副充满了吉祥、祝福的春联，一张张饱蘸笔力、满含祝愿的“福”字“新鲜出炉”。市城市管理局的工作人员在一旁帮忙抻平纸张，将写好的春联铺开晾晒后，递到排队的市民手中。

“我们从早上9点就到这里开始写对联，那时就有市民陆续过来排队。我们精心挑选了一些对仗工整、寓意平安祥和的对联供市民选择，市民也可以提前想好内容，找书法家‘定制’春联。”市书法家协会副秘书长徐宁介绍道。

吃过午饭，市民冯先生就坐车来到南风广场，此时等待写春联的群众已经排起了长队。前些天，他在手机上看到南风广场有现场写春联的活动，便记下日子，就盼着来活动现场看看。“我教了20余年书，平时也爱好书法，一听说有这个活动，就赶过来凑个热闹，沾沾新春福气，为新年增添喜气。”冯先生说。

排队过程中，市民们观赏书法家现场写字，不时发出赞叹：“往年都是单位发春联或者到商店买春联，今年能在现场拿到书法家写的春联，感觉年味一下就更浓了。”“这副春联寓意好，读起来都感觉新的一年日子过得红火。”“我之前就听说过这个书法家，字写得真好！”……

“天增岁月人增寿，春满乾坤福满门。”这副对联寓意好！读起来都觉得喜气洋洋。”73岁的李奶奶拿到春联后，在一旁晾晒春联时满意地说。

“这副贴咱家小院门口，那副贴大门上。”在李奶奶的身边，市民薛雄飞和家人把刚写好的对联整齐铺开，讨论着。

下午4点，天空中飘起了雪花，但群众热情丝毫不减，围观、排队的市民越来越多，每个书法家面前都排起了长队。市城市管理局工作人员表示，此次活动预计将送出春联6000副，营造出热闹喜庆的新春氛围。

“新春送春联”活动拉开了中心城区新年活动的序幕，更多活动将陆续展开。2月4日，记者在禹都公园看到蜡像馆、游船、美食街等新春项目正在加紧施工中，南风广场的6面花灯搭建工作在紧锣密鼓地进行，不远处的集市也将陆续开张。据了解，今年，我市将以南风广场、体育公园、禹都公园3个公园广场为主，在中心城区推出以“龙腾古中国 彩耀大河东”为主题的春节氛围营造系列活动，包括送春联、购年货、品美食、荡秋千、游灯会、舞群龙、闯龙关、飞龙龙、闹元宵等，陪伴群众红红火火过大年。

文体活动“闹”社区

2月2日，腊月二十三，正值农历小年，天空飘起了纷纷扬扬的雪花，盐湖区北城街道禹香苑社区的广场内挤满了人。

“前些日子就听说社区要举办运动会，我们一家三口早早就收拾好出门，希望能让孩子在运动中学会团结和坚持，享受运动带来的快乐。”社区居民李女士在活动签到处排队时说道。

据了解，“我在河东过大年”体育赛事活动·金龙迎瑞·盐湖区北城街道禹香苑社区运动会，由盐湖区体育事业发展中心主办，北城街道办事处、禹香苑社区、金泰和物业承办。运动会既有适合年轻人的投篮、肺活量大挑战、平板支撑等竞技比赛，也有适合老年人和小朋友的扔飞镖等趣味运动。

活动现场，气氛紧张而热烈。“111、112、113……”“还有5秒钟，加油啊！”跳绳比赛中，参赛者活力四射、激情高涨，围观的群众为参赛者数着圈数、计算着时间，为他们加油打气。“哇！球进了！”不远处的投篮比赛现场也不时传来喝彩声。参赛者们个个精神抖擞，有的身手矫健轻松上篮进球，有的则凭借精准的判断和高超的技巧将球稳稳送入篮筐，围观的群众中不时响起阵阵掌声。

赛场上，“肺活量大挑战——吹爆气球”比赛引人注目。这项比赛需要参赛者使出浑身解数吹气球，既考验肺活量，又考验胆量。随着气球的逐渐增大，选手们的神情也变得越来越紧张。他们的眼睛紧紧盯着气球，生怕一不小心气球就会突然爆炸。观众也被这种欢乐而紧张的气氛所感染，纷纷为参赛者们加油鼓劲。

在平板支撑活动开始前，选手们深呼吸调整紧张情绪，让自己进入最佳状态。在一声哨声后，裁判手中的秒表开始转动。“前20秒还能撑住，时间久了，我的手臂和腿部开始颤抖，但心里想着要给孩子做榜样，便依然咬紧牙关坚持着。”参加完比赛的王先生向记者说起了自己的感受。

扔飞镖比赛的场地上，选手们一个个摩拳擦掌，准备迎接挑战。“瞄准！”“手腕发力！”比赛现场，选手们手持飞镖，屏气凝神，全神贯注地瞄准靶心。伴随着“嗖”声，飞镖在空中划出一道道弧线，稳稳地扎入靶心，选手们动作干净利落，一气呵成，观众们发出阵阵欢呼声。“这是我第一次参加扔飞镖比赛，真好玩。”一位参赛的小朋友高兴地说。

“社区运动会既能激发孩子的运动热情，也能拉近社区居民之间的距离，为即将到来的龙年营造喜庆、欢乐、祥和的节日氛围。”市民张先生表示。在欢声笑语中，此次运动会画上了圆满的句号。

“我在河东过大年”体育赛事活动·金龙迎瑞·盐湖区北城街道禹香苑社区运动会只是我市开展“我在河东过大年”体育赛事活动的缩影。

近日，“我在河东过大年”体育赛事活动在盐湖区南城街道盐化社区、盐湖区北城街道理想城社区、盐湖区北城街道星河社区等举办，迎接新春佳节的到来。

集市里面寻年味

赶年集是春节前的“头等大事”。2月5日，腊月二十六，天气虽然十分寒冷，但安邑西路的集市却十分热闹。

“这个瓜子怎么卖？”

“这个红灯笼给我拿一对。”

……

上午10点左右，集市的人渐渐多了起来。道路两侧的摊位依次排开，人群熙攘，你来我往，新鲜的蔬菜水果、可口的糖果点心、热气腾腾的美食等一应俱全，火红的灯笼、精美的“福”字显得分外喜庆，集市上的年味被直接“拉满”。

“今天来赶集，备点年货，在外打工的孩子们过年都回来，我得好好搞劳搞劳忙活了一年的家人！”市民刘先生推着自行车，车子后面的筐里装着各种水果和菜品。

卖对联的摊主整理着春联，“现在还不是特



华丽的彩灯将体育公园装扮一新。 本报记者 闫鑫 摄



禹香苑社区居民在参与体育活动。 本报记者 邢智轩 摄



市民在安邑西路的集市选购对联。 本报记者 金玉敏 摄

别忙，下一个大集是最忙的，希望今天能把进的货都卖了。”卖了6年对联的王大姐一边整理，一边和记者说，“希望2024年我们一家人身体健康，生活越来越好吧。”简简单单的话语，道出对新年最真挚的期盼。

“现在是互联网时代了，我在这里一边卖货，一边发抖音推介我的商品，欢迎大家来我这里买枣蛋、鸡蛋卷，我好早点收摊回家准备过年。”摊贩李女士向记者介绍道。

在机场大道的宇龙果品批发市场，进出车辆将市场出入口围得水泄不通，交警一边疏导交通，一边帮助前来置办年货的司机寻找停车位。

“车厘子多少钱一件？”“牛油果怎么卖？”“耙耙柑今早刚到，很新鲜！”时至中午，市场

里人车繁忙，水果摊前果品琳琅满目，各种来自国内外的优质水果让市民挑花了眼。

红彤彤的草莓、硕大的赣南脐橙等水果是市场里的“主角”。市民窦女士告诉记者：“这里的水果十分新鲜，也比较便宜，我和家人采购了草莓、柚子，还有孩子爱吃的零食，车里都塞满了。”

“年前这几天是市场里的销售高峰期，车厘子、草莓等价格较高的水果销售情况不错，尤其是水果礼盒的销量比去年同期大约上涨百分之二十。”市场里的商户王先生告诉记者。

置办年货映射出的是物质生活丰富后的精神愉悦。年味儿也萦绕在置办年货带给人们的快乐中。在人们对新年的期盼里，年就这样静悄悄地走来了。